



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ВETERАН-ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИК»

Российская Федерация, 123995, г. Москва, ул. Большая Грузинская, д. 4/6, к.116А Т: (499)254-05-55
E-mail: soviet_veteran@mail.ru E-mail: soviet@rosnedra.gov.ru (499)254-75-50

1.

Протокол заседания Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик»

г. Москва

№ 5

16.02.2023г.

Присутствовали члены Президиума: Л.П. Антонович, В.О. Коньшев, Р.В. Базилевская, Л.Л. Катюжан, Н.И. Кошелев(заочно), С.С.Савинова, В.В.Чернов(заочно), С.В. Яшина.

Повестка дня:

1.О работе Совета ветеранов Забайкальского регионального отделения ООО «Ветеран-геологоразведчик».

Информация Р.В.Базилевской.

2.Об опыте работ Совета ветеранов Курского регионального отделения в связи с подготовкой к 100-летию открытия Курской магнитной аномалии (КМА).

Информация Н.И. Кошелева, Л.П. Антоновича.

3.Об обновлении списков ветеранских организаций ООО «Ветеран-геологоразведчик».

Информация Р.В.Базилевской

4.О результатах ревизии деятельности Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик» в 2022году.

Информация Л.П. Антоновича.

5.О результатах организационной работы по созданию региональных отделений ветеранов-геологоразведчиков в Донецкой и Луганской народных республиках.

Информация Л.Л. Катюжан.

6.Утверждение ранее принятых решений президиума ООО «Ветеран- геологоразведчик».

Информация Л.П. Антоновича

Повестка дня принята единогласно.

По первому вопросу « О работе Совета ветеранов Забайкальского регионального отделения ООО « Ветеран-геологоразведчик» слушали ответственного секретаря президиума Р.В. Базилевскую.

Отметили:

Совет Забайкальского регионального отделения ветеранов (председатель Р.В. Аслоповский) объединяет 13 первичных организаций общей численностью 490 ветеранов, в том числа -2 участника ВОВ, 15 тружеников тыла и 150 инвалидов.

В 2022 году проведено 14 заседаний с обсуждением наиболее актуальных вопросов деятельности ветеранской организации. Особое внимание уделено участию ветеранов работе по популяризации геологической профессии среди учащихся школ и молодежи на базе клуба «Юных геологов». Ветераны приняли активное участие в сборе и подготовке материалов об истории Читинского геологического управления в честь 75-летнего юбилея предприятия (2024г.).

Ветераны активно участвуют в спортивных соревнованиях, посвященных Дню геологов 2022г., по шахматам и подледной рыбной ловле на озере Арахлей. После пандемии возобновились посещения культурно-массовых мероприятий в краевой филармонии и музеях.

Особое внимание уделяется оказанию материальной помощи и социальной поддержки неработающим и одиноким ветеранам (посещение на дому, общение по телефону, оказание других видов помощи). В текущем году получили поздравления и материальную помощь 93 юбиляра, с выплатой 55,5 тыс. рублей. Всего в 2022 году на оказание материальной помощи в связи с знаменательными датами (День геолога, День Победы и Дня пожилых людей) было истрачено более 263 т. руб. Денежные средства формируются за счет спонсорской помощи геологоразведочных и горнодобывающих предприятий.

Совет ветеранов плодотворно взаимодействует с Советами ветеранов г. Читы, принимает участие в пленумах, встречах с руководителями краевой администрации. Все это свидетельствует о том, что Совет ветеранов-геологоразведчиков пользуется заслуженным авторитетом в Забайкалье.

Постановили:

- 1.Информацию ответственного секретаря президиума Р.В. Базилевской принять к сведению.
2. Опыт работы Совета ветеранов Забайкальского РО считать положительным и рекомендовать региональным отделениям ООО «Ветеран-геологоразведчик».

По второму вопросу « Об опыте работы Совета ветеранов Курского регионального отделения в связи с подготовкой к 100-летию открытия Курской магнитной аномалии (КМА) слушали председателя президиума Л.П. Антоновича.

Отметили:

Опыт работы Совета ветеранов Курского регионального отделения по подготовке к 100-летию открытия Курской магнитной аномалии интересен и заслуживает публикации.

Постановили :

- 1.Опубликовать опыт работы Курского РО по подготовке к празднованию 100-летия открытия Курской магнитной аномалии (прилагается к протоколу)

По третьему вопросу «Об обновлении списка ветеранских организаций ООО «Ветеран-геологоразведчик» слушали ответственного секретаря Р.В. Базилевской.

Отметили:

Проведена определенная работа по восстановлению контактов и активизации работы с отдельными региональными ветеранскими организациями. Проведены выборы председателей и обновлены составы Советов ветеранов в Санкт-Петербургской МО (председателем избрана Жданова Л.А.), Якутского РО (председателем избран Петров А. И.) . Начата подготовительная работа по созданию ветеранских региональных отделений в Донецкой и Луганской областях .

Постановили:

1. Принять информацию ответственного секретаря президиума Р.В. Базилевской к сведению.
2. Членам Президиума Р.В. Базилевской и Л.Л. Катюжан активизировать организационную работу по восстановлению связей с региональными отделениями. Результаты рассмотреть на заседание Президиума в октябре 2023г..

По четвертому вопросу «О результатах ревизии деятельности ООО «Ветеран-геологоразведчик» в 2022 году» слушали председателя Президиума Л.П. Антоновича.

Постановили:

1. В связи с задержкой Сбербанком выдачи «Выписки по операциям на счете (специальном банковском счете)», «Выписки из лицевого счета за период с 01.01.2022 по 01.01.2023 года» и в связи с болезнью председателя ревизионной комиссии вопрос «О результатах ревизии деятельности ООО «Ветеран-геологоразведчик в 2022 году» перенести на рассмотрение на март 2023 года.

По пятому вопросу «О результатах организационной работы по созданию региональных отделений ветеранов- геологоразведчик в Донецкой и Луганской областях» слушали члена президиума Л.Л. Катюжан.

Отметили:

В связи с вхождением в состав Российской Федерации новых субъектов, с целью оказания государственных услуг и управления государственным имуществом в сфере недропользования, Роснедра создали, либо находятся в процессе создания: отдел геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Южному федеральному округу по Луганской Народной Республике, отдел геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Южному федеральному округу по Донецкой Народной Республике, отдел геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Южному федеральному округу по Запорожской и Херсонской областям.

По предложению Югнедра и по согласованию с руководством ФГБ «ГКЗ» 16.01.2023г. член Президиума Катюжан Л.Л. участвовала посредством ВКС в рабочем совещании «Вопросы межведомственного взаимодействия при реализации на практике российского законодательства о недрах на территории Запорожской и Херсонской областей» с участием руководства Югнедра, ФБУ «ТФГИ по ЮФО», Южного территориального отдела ФГКУ «Росгеолэкспертиза» и представителей других ведомств.

Учитывая поездку члена Президиума Л.Л. Катюжан в Ростов –на Дону в командировку, ей поручено передать представителям геологической службы Донецкой и Луганской областей Обращение ООО «Ветеран-геологоразведчик» и буклета «30 лет ООО «Ветеран-геологоразведчик».

В связи с тем, что в настоящее время у сотрудников управления фондом недр новых территорий и Югнедра очные контакты ограничены известными причинами, брошюры и обращения ООО «Ветеран-геологоразведчик» переданы начальнику Департамента по Южному федеральному округу – Коломенской Виктории Глебовне. которая заверила, что при первой оказии указанные материалы будут переданы по назначению.

Постановили:

1. Члену президиума Л.Л. Катюжан и ответственному секретарю президиума Р.В. Базилевской проконтролировать передачу, направленных для геологоразведчиков Донецкой и Луганской областей, буклета «30 лет Общероссийской общественной организации «Ветеран-геологоразведчик» и Обращение к ветеранам-геологоразведчикам указанных областей.
2. При появлении связи ветеранов-геологоразведчиков Донецкой и Луганской областей с Президиумом, определиться с проведением организационной работы по созданию

региональных отделений ветеранов в Донецкой и Луганской областях. (Ответственные –Р.В.Базилевская и Л.Л. Катюжан.).

3. Контроль за решением возложить на Председателя Президиума Л.П.Антоновича.

По шестому вопросу:

1. Утвердить ранее принятые решения :
 - постановление Президиума от 02.02.2023г. « Об оплате проезда (командировочные расходы) ответственному секретарю Р.В. Базилевской в Санкт-Петербург и обратно в сумме 3838рублей.
 - постановление Президиума от 20.12.2022г. о награждении Почетной грамотой Нескучаевой Е.И (ММО) и Антонец А.В. (ММО).

Голосовали: За - 8 членов Президиума
Против -нет.
Воздержались -нет

Принято единогласно.

Председатель Президиума

Л.П. Антонович

Ответственный секретарь

Р.В Базилевская

Приложение к протоколу № 5

**Опыт работы Совета ветеранов Курского регионального
отделения в связи с подготовкой к 100-летию поднятия (добычи)
первого керна железной руды из буровой скважины №1 КМА**

В апреле 2023 г. исполняется 100 лет с момента поднятия первого керна железной руды из скважины №1 КМА, поставившего точку в спорах, чем же вызвано явление мощнейшей магнитной аномалии в районе Курска и положившего начало освоения Курской магнитной аномалии. Ещё в первой половине прошлого 2021 г. наш Совет ветеранов-геологоразведчиков обратился к губернатору Курской области Р.В. Старовойту с предложением о подготовке проведения торжественных мероприятий, посвящённых 100-летию поднятия из недр первого керна железной руды на КМА.

Учитывая значимость этого события, как для области, так и для страны в целом было предложено провести масштабную реконструкции имеющегося культурно-исторического комплекса КМА для его соответствия требованиям 21-го века. Наша инициатива была поддержана, при областной администрации была создана рабочая группа оргкомитета по подготовке и проведению празднования 100-летия добычи первого керна железной руды КМА. В

областном бюджете на 2022-2023 гг. предусмотрено выделение необходимых финансовых средств. Запланированы и уже начаты работы по благоустройству и реконструкции объекта культурного наследия – места бурения Первой скважины КМА, по реорганизации музея истории КМА, который был открыт в апреле 2009 г. и до сих пор не имел соответствующего статуса, и не был взят на госбаланс.

И наконец, появилось и опубликовано подписанное Губернатором Распоряжение администрации Курской области от 18.05.2022 г. №349-ра «О подготовке и проведении празднования 100-летия добычи первого керна железной руды КМА».

Созданный этим распоряжением областной комитет по подготовке и проведению празднования 100-летия добычи первого керна железной руды КМА, куда был включен также заместитель Председателя Совета Курского РО ветеранов-геологоразведчиков Галуян А.Н., подготовил План мероприятий по подготовке и проведению празднования юбилейной даты. Праздничные мероприятия запланированы в г. Щигры Курской области, а также в городах Железногорске и Курске.

Среди наиболее важных запланированных мероприятий следует отметить следующие:

- благоустройство территории памятника природы и историко-культурного наследия «Первая скважина Курской магнитной аномалии» (далее Памятник первой скважины КМА);
- обеспечение подъездной дороги к Памятнику первой скважины КМА;
- торжественное собрание, посвящённое 100-летию КМА в ГДК г. Щигры;
- организация серии экскурсий в Музей КМА, по памятным местам КМА, на объекты Михайловского ГОКа (железорудный карьер, дробильная и обогатительная фабрики);
- цикл лекций, посвящённых истории открытия, изучения и освоения КМА, а также о геологической истории Земли и геологическом строении и полезных ископаемых Курской области в школах, учебных заведениях и библиотеках гг. Курска, Железногорска, Щигры и др.;
- тематические выставки, т. ч. передвижные фотовыставки, посвящённые КМА, Дню геолога, профессиям геологов и горняков.

Запланированы также тематические встречи, концерты и другие массовые мероприятия, которые будут активно освещаться в курских областных СМИ.

Однако в свете событий, связанных с проведением СВО, в бюджет Курской области были внесены существенные изменения, затронувшие и часть мероприятий, запланированных к 100-летию Первой скважины. Имеются также ограничения по проведению экскурсий на производственные предприятия железорудного комплекса КМА. Более детальные сведения о сокращённой Программе юбилейных мероприятий КМА Совет Курского РО проинформирует Президиум в ближайшее время после получения официального ответа областной администрации на наш запрос.

Вместе с тем Совет Курского регионального отделения, его актив во главе с председателем Совета Кошелевым Н.И. проводит работу по популяризации профессии геологов в связи с юбилеем важнейшего события истории КМА. Разработан цикл тематических познавательных лекций:

- «История открытия, изучения и освоения КМА»;
- «Геологическая история Земли»;
- «Геологическое строение и полезные ископаемые Курской области»;
- «Генезис железистых кварцитов - железных руд КМА».

Цикл этих лекций председатель Совета ветеранов-геологоразведчиков Курского РО Кошелев Н.И. уже начал читать в библиотеке и 2-х самых крупных школах Октябрьского района Курской области.

Проводятся для школьников и студентов экскурсии в Геологический музей Курской области и Музей истории открытия и освоения Курской магнитной аномалии (КМА), созданные по инициативе и при активном участии ветеранов-геологов.

В рамках юбилейных мероприятий КМА целях профориентации школьников и популяризации геологических знаний Кошелев Н.И. принял участие в проводимом Министерством природных ресурсов Курской области конкурсе под девизом «Спасти и сохранить» с экскурсионно-познавательным проектом «Путешествие по недрам Земли». В данном проекте автор знакомит с экспозицией Геологического музея Курской области, приглашает на экскурсии в Музей, а также кратко излагает содержание своих лекций об образовании и геологической истории Земли как планеты, и об особенностях геологического строения и полезных ископаемых Курской области. Данный экскурсионно-познавательный проект был удостоен Диплома в номинации «Лучший экологический проект, направленный на реализацию практических мероприятий по вопросам взаимодействия человека и природы, ресурсосбережения.

Активная работа в связи с юбилейными мероприятиями КМА проводится также первичным отделением ветеранов-геологоразведчиков г. Железногорска, численность которой насчитывает более 30 человек. Возглавляет это отделение главный геолог АО «Михайловский ГОК им. А.В. Варичева» Ломака Н.И., который выступает с лекциями об истории открытия, изучения и освоения КМА, а также о структуре, технологии производства, объёмах и видах железорудной продукции выпускаемой Михайловским ГОКом в горном колледже и школах г. Железногорска.

Председатель Совета Курского
регионального отделения
ООО «Ветеран-геологоразведчик»

Н.И. Кошелев

